



## Уважаемые коллеги !

Перед Вами третий номер научно-практического рецензируемого журнала для кардиологов и терапевтов «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии» за 2008 г.

Оригинальные исследования посвящены диагностике и лечению сердечно-сосудистых заболеваний. Открывает номер статья В.А. Сулимова и соавт., посвященная российским данным международного регистра ENDORSE. Изучены факторы риска венозных тромбозов у пациентов, экстренно госпитализированных в стационары. Несмотря на то, что почти половина пациентов имеет высокий риск венозных тромбозов, частота профилактики низкая.

В статье С.Н. Терещенко и соавт. представлены результаты сравнительного исследования рамиприла и эналаприла у женщин с ХСН неклапанной этиологии. Авторы подтвердили лучшую клиническую эффективность и переносимость рамиприла.

А.В. Панов и соавт. установили, что назначение омега-3 полиненасыщенных жирных кислот больным ИБС перед хирургической реваскуляризацией и в раннем послеоперационном периоде снижает риск фибрилляции предсердий.

Е.С. Козлова и соавт. показали, что аторвастатин способствует стабилизации вегетативного баланса у больных ИБС, страдающих пароксизмальной формой фибрилляции предсердий.

Е.И. Бамбышевой и соавт. изучена клиническая эквивалентность оригинального и дженерического препаратов карведилола у больных артериальной гипертензией 1-2-й степени. Показано, что дженерический препарат терапевтически и фармакокинетически эквивалентен оригинальному карведилолу.

А.А. Александров и соавт. в своем исследовании доказали уменьшение риска гипогликемий при совместном использовании карведилола с ингибиторами АПФ у больных сахарным диабетом 2-го типа и хронической сердечной недостаточностью.

Сравнение клинических эффектов эналаприла в комбинации с моксонидином или нифедипином пролонгированного действия у больных метаболическим синдромом было предметом исследования Е.И. Мананко и соавт. Комбинация эналаприла с нифедипином пролонгированного действия обладала более выраженной гипотензивной эффективностью и уменьшала агрегацию тромбоцитов. Комбинация эналаприла с моксонидином в большей степени улучшала параметры углеводного обмена.

В статье А.В. Концевой и соавт. изучено влияние обучения в школе здоровья для больных ИБС на структуру медикаментозной терапии и затраты на нее. Показано, что обучение пациентов способно эффективно улучшить структуру терапии и оптимизировать затраты на лечение.

Рубрику «Смежные проблемы кардиологии» открывает статья М.П. Савенкова и соавт. Обращено внимание на уродинамические эффекты бета-адреноблокаторов. Особенно актуальна эта проблема у пожилых пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями и сопутствующей доброкачественной гиперплазией предстательной железы. Именно у таких больных показаны преимущества небиволола перед другими бета-адреноблокаторами.

Н.Г. Правдюк и Н.А. Шостак рассматривают проблему диагностики и лечения соединительнотканной дисплазии и гипермобильного синдрома.

Две статьи посвящены тревожно-депрессивным расстройствам в практике кардиолога и терапевта. Ю.А. Васюк и соавт. продемонстрировали, что комбинированная терапия антидепрессантами и гипотензивными препаратами у больных артериальной гипертензией и аффективными расстройствами эффективно снижает АД и улучшает структурно-геометрические показатели левого желудочка. В статье А.В. Федотовой рассмотрена проблема тревожно-депрессивных расстройств в общемедицинской практике. Подробно обсуждается применение антидепрессантов.

В рубрике «Точка зрения» рассмотрены актуальные вопросы антитромботической терапии, роль бета-адреноблокаторов в терапии артериальной гипертензии и вопросы лечения больных инфарктом миокарда ингибиторами АПФ.

Статья В.А. Сулимова посвящена антитромботической терапии, способной улучшить прогноз при чрескожных коронарных вмешательствах и уменьшить риск осложнений.

С.Ю. Марцевич анализирует возможности бета-адреноблокаторов при лечении артериальной гипертензии на современном этапе, опираясь на данные рандомизированных контролируемых исследований и мета-анализов.

О.П. Шевченко и А.О. Шевченко обсуждают роль ангиотензина II в патогенезе сердечно-сосудистых заболеваний и влияние ингибиторов АПФ на течение инфаркта миокарда и отдаленный прогноз.

В этом номере журнала публикуется первая часть Европейских рекомендаций по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний в клинической практике 2007 года. Комментарии к Рекомендациям написаны признанным экспертом в этой области, – профессором С.А. Шальной.

Продолжается обсуждение новых Европейских рекомендаций по артериальной гипертензии, опубликованных в двух предыдущих номерах. Свои комментарии представляет профессор Д.В. Небиеридзе.

С.Ю. Марцевич предлагает вниманию интересную информацию о прошедшем в июне 2008 г. Конгрессе Международного общества по артериальной гипертензии и Европейского общества по артериальной гипертензии.

В этом номере опубликована Европейская хартия здорового сердца – документ Европейского общества кардиологов, разработанный при поддержке Евросоюза и Всемирной организации здравоохранения. Выполнение требований хартии – задача врачей всех стран, включая Россию.

С уважением,

Главный редактор  
Академик РАМН, профессор П.Г. Оганов